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ΩΡΑ ΔΝΑΡΞΗ΢: 

 

ΩΡΑ ΛΗΞΗ΢: 

 

OΝOΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: 

 

ΒΑΘΜΟ΢: 

 

σύγχρονο Μαθητικό φροντιστήριο 

ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΑ ΠΔΡΙΟΓΟΤ 

ΝΟΔΜΒΡΙΟΤ 2024 
 

ΣΜΗΜΑΣΑ: 

ΘΔΡΙΝΗ΢ ΠΡΟΔΣΟΙΜΑ΢ΙΑ΢ 

Γπαβιάρ 85 –ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                             50.51.557  50.56.256  

25
ηρ

 Μαπηίος 74 –ΠΛΑΣΔΙΑΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢     50.50.658 – 50.60.845 

25
ηρ

 Μαπηίος 111 – ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                          50.20.990 – 50.27.990 

Ππυηεζιλάος 63  –ΙΛΙΟΝ                         26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



ΘΔΜΑ Α 
΢ηιρ πποηάζειρ Α1-Α5 να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ ππόηαζηρ και δίπλα 

ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη θπάζη, η οποία ηη ζςμπληπώνει ζυζηά. 

 

Α1. Οη 5 αγσγνί ηνπ ζρήκαηνο έρνπλ δηεύζπλζε πνπ είλαη 

θάζεηε ζηε ζειίδα θαη δηαξξένληαη από ζηαζεξά ξεύκαηα 

ησλ νπνίσλ νη εληάζεηο αλαγξάθνληαη δίπια ζε θάζε 

αγσγό. Τν άζξνηζκα ησλ ΣΒΓlζπλζ: 

A)  είλαη ίζν κε κεδέλ γηα ηελ δηαδξνκή Α.  

B)  είλαη ίζν κε κεδέλ γηα ηελ δηαδξνκή Β.  

Γ)  είλαη ίζν κε κεδέλ γηα ηελ δηαδξνκή Γ.  

Γ)  δελ είλαη ίζν κε κεδέλ γηα θάπνηα από ηηο παξαπάλσ 

δηαδξνκέο. 
 

Μονάδερ 4 

 

Α2. Σε κηα θζίλνπζα κεραληθή ηαιάλησζε ε δύλακε αληίζηαζεο έρεη ηε κνξθή Fαλη=-bπ. 

Αξρηθά ε ζηαζεξά απόζβεζεο έρεη ηηκή b1. Σηε ζπλέρεηα ε ηηκή ηεο γίλεηαη b2 κε b2>b1. Τόηε: 

Α) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο κεηώλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή κείσζε. 

Β) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο απμάλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή αύμεζε. 

Γ) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο κεηώλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή αύμεζε. 

Γ) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο απμάλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή κείσζε. 

Μονάδερ 4 

A3. Όηαλ έλα ζώκα εθηειεί απιή αξκνληθή ηαιάλησζε: 

Α) ε δπλακηθή ελέξγεηα ηαιάλησζεο απμάλεηαη όηαλ απηό επηηαρύλεηαη 

Β) ε θηλεηηθή ηνπ ελέξγεηα απμάλεηαη όηαλ ε δπλακηθή ελάξγεηα ηαιάλησζεο κεηώλεηαη 

Γ) έρεη πεξίνδν εμαξηώκελε από ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζήο ηνπ 

Γ) ζε ίζνπο ρξόλνπο δηαλύεη ίζα δηαζηήκαηα 

Μονάδερ 4 

 

Α4. Έλα ζσιελνεηδέο όηαλ δηαξξέεηαη από ζηαζεξό ξεύκα, ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ 

καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην εζσηεξηθό ηνπ είλαη Β. Δλώλνπκε ην ζσιελνεηδέο κε έλα άιιν όκνην 

ηνπ, ώζηε λα δεκηνπξγεζεί έλα λέν δηπιάζηνπ κήθνπο. Γηαβηβάδνπκε ζην ζύζηεκα ξεύκα 

ίδηαο έληαζεο. Τν κέηξν ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην εζσηεξηθό ηνπ λένπ ζσιελνεηδνύο ζα 

είλαη 

Α)  Β                                   Β)  2Β                               Γ)  4Β                              Γ)  Β/2 

 

Μονάδερ 4 

 

Α5.  Έλαο αξκνληθόο ηαιαλησηήο εθηειεί εμαλαγθαζκέλε ηαιάλησζε. Όηαλ ε ζπρλόηεηα ηνπ 

δηεγέξηε παίξλεη ηηο ηηκέο f1=8Hz θαη f2=15Hz, ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο είλαη ην ίδην. Θα 

έρνπκε κεγαιύηεξν πιάηνο ηαιάλησζεο, όηαλ ε ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε πάξεη ηελ ηηκή:     

Α) 2 Hz                                         Β) 8 Hz  

Γ) 18 Hz                                       Γ) 12 Hz 

        Μονάδερ 4 

  



Α6. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ην γξάκκα θάζε πξόηαζεο θαη δίπια ζε θάζε γξάκκα ηε 

ιέμε ΢υζηό, γηα ηε ζσζηή πξόηαζε, θαη ηε ιέμε Λάθορ, γηα ηε ιαλζαζκέλε. 

 

Α) Αλ ηξηπιαζηάζνπκε ην πιάηνο κηαο απιήο αξκνληθήο ηαιάλησζεο, ηόηε ηξηπιαζηάδεηαη θαη 

ε πεξίνδνο ηεο ηαιάλησζεο.  

Β) Σε κηα απιή αξκνληθή ηαιάλησζε πιάηνπο Α, ε δπλακηθή ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο όηαλ 

ην ζώκα δηέξρεηαη από ηε ζέζε x1=Α/2 είλαη κηζή από ηε κέγηζηε δπλακηθή ελέξγεηα ηεο 

ηαιάλησζεο.  

Γ) Σε έλα ζώκα πνπ εθηειεί απιή αξκνληθή ηαιάλησζε κε πεξίνδν Τ, αλ ηε ρξνληθή ζηηγκή 

t=T/4 ην ζώκα βξίζθεηαη ζηελ αθξαία ζεηηθή ζέζε, ηόηε ε ηαιάλησζε δελ έρεη αξρηθή 

θάζε.  
 

Γ) Σε έλα ζύζηεκα ειαηεξίνπ - κάδαο ε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ εμαξηάηαη από ηε κάδα ηνπ 

ζώκαηνο.  

Δ) Η πεξίνδνο θαη ε θπθιηθή ζπρλόηεηα ελόο πεξηνδηθνύ θαηλνκέλνπ είλαη κεγέζε 

αληηζηξόθσο αλάινγα.  

Μονάδερ 5 

 

   
   
   
   
ΘΔΜΑ Β 

 
Β1. Έλαο ηαιαλησηήο εθηειεί θζίλνπζα ηαιάλησζε κε πιάηνο πνπ κεηώλεηαη εθζεηηθά κε ην 

ρξόλν. 

 

Α) Σην ηέινο ησλ 10 πξώησλ ηαιαληώζεσλ ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο έρεη κεησζεί ζην 1/4 

ηνπ αξρηθνύ. Μεηά από αθόκα 10 ηαιαληώζεηο ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ζα ηζνύηαη κε: 

Α)   Α0/8          Β)  Α0/16          Γ)  Α0/32 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 1 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 4 

 

 

Β) Αλ Δ0 είλαη ε αξρηθή ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο ηόηε κεηά από ηηο 10 πξώηεο ηαιαληώζεηο 

ην έξγν ηεο δύλακεο πνπ αληηζηέθεηαη ζηελ θίλεζε ηνπ ηαιαλησηή ηζνύηαη κε: 

Α)   -Δ0/8          Β)  +Δ0/16          Γ)  -15Δ0/16 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 1 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 3 

 

 



(Γ) (Γ) 

I1 I
2
 

r r 

Α 

Β2. Σην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη ε ηνκή δύν 

επζύγξακκσλ αγσγώλ απείξσλ κήθνπο, θάζεησλ ζην 

επίπεδν ζηεο ζειίδαο πνπ δηαξξένληαη από αληίξξνπα 

ξεύκαηα έληαζεο Ι1 θαη Ι2 αληίζηνηρα.  

Τν ζεκείν Α απέρεη απόζηαζε r από ηνπο αγσγνύο 

θαη ζε απηό ζρεκαηίδεηαη νξζή γσλία. Σην ζεκείν Α, 

ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ εμαηηίαο 

ηνπ αγσγνύ (Γ) είλαη Β1, ελώ ην κέηξν ηεο ζπλνιηθήο 

έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην ίδην ζεκείν είλαη 

ΒA=2Β1. 
Η ζρέζε πνπ ζπλδέεη ηηο εληάζεηο ησλ ξεπκάησλ Ι1, Ι2 

είλαη: 

 

Α) Ι2=2Ι1                                    Β) Ι2= 𝟑Ι1                                         Γ) Ι2= 𝟐Ι1 
 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη.  

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην επιλογή ζαρ. 

Μονάδερ 6 

 

 

Β3. Η Γε ζηξέθεηαη ζε ειιεηπηηθή ηξνρηά γύξσ από ηνλ 

Ήιην. Τν θνληηλόηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο ζηνλ Ήιην 

νλνκάδεηαη πεξηήιην (π) θαη ην πην απνκαθξπζκέλν αθήιην 

(α). Αλ ζεσξήζνπκε ηε Γε πιηθό ζεκείν ηόηε γηα ηηο 

αληίζηνηρεο απνζηάζεηο ηζρύεη  rA=
𝟐𝟏

𝟐𝟎
 rΠ  

Γηα ηηο θηλεηηθέο ελέξγεηεο ηεο Γεο ζηε δηέιεπζή ηεο από ην 

αθήιην θαη ην πεξηήιην ηζρύεη: 

 

 

Α) Κα=
𝟐𝟏

𝟐𝟎
  Κπ                                          Β) Κα=(

𝟐𝟏

𝟐𝟎
)

2 
Κπ                                Γ) Κα=(

𝟐𝟎

𝟐𝟏
)

2 
Κπ 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη. 

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην επιλογή ζαρ. 

Μονάδερ 6 
 

 

ΘΔΜΑ Γ 
Η νκνγελήο ξάβδνο ΟΑ ηνπ ζρήκαηνο έρεη κάδα M=4kgθαη κήθνο L=2m. Η ξάβδνο 

ηζνξξνπεί ζε νξηδόληηα ζέζε κε ηε βνήζεηα άξζξσζεο ζην άθξν Ο θαη λήκαηνο πνπ είλαη 

δεκέλν ζην άθξν Α θαη ζρεκαηίδεη γσλία θ=30
0
κε ηε ξάβδν, όπσο δείρλεηαη ζην ζρήκα. Από 

έλα ζεκείν Γ ηεο ξάβδνπ, πνπ απέρεη 0,5mαπό ην άθξν Α έρεη δεζεί κέζσ αβαξνύο ζρνηληνύ 

έλα γην-γην ν θύιηλδξνο ηνπ νπνίνπ έρεη αθηίλα R=0,1m. Τν γην-γην ειεπζεξώλεηαη ηε ρξνληθή 

ζηηγκή t=0 θαη θαηέξρεηαη δηαγξάθνληαο θαηαθόξπθε ηξνρηά κε ηνλ θύιηλδξό ηνπ λα θπιάεη 

ρσξίο λα νιηζζαίλεη πάλσ ζην λήκα. Καζώο ην γην-γην θαηέξρεηαη κε ζηαζεξή γσληαθή 

επηηάρπλζε ην λήκα ΑΒ αζθεί ζηε ξάβδν δύλακε κέηξνπ T=100N.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να βξείηε: 
 

Γ1.  ην κέηξν ηεο δύλακεο πνπ αζθεί ην λήκα ζην γηνγηό. 

Μονάδερ 6 

Γ2. ην κήθνο ηνπ λήκαηνο πνπ έρεη μεηπιηρζεί κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην γην – γην έρεη 

εθηειέζεη 150/π πεπιζηποθέρ. 

Μονάδερ 6 

Γ3. ηε κεηαθνξηθή ηαρύηεηα ηνπ γην- γην ηε ζηηγκή ηνπ εξσηήκαηνο (β). 

Γίλεηαη όηη ε γσληαθή επηηάρπλζε ηνπ γην – γην είλαη ίζε κε αγυν=200/3rad/s
2
. 

Μονάδερ 6 

Γ4. ηε δύλακε F πνπ αζθεί ε άξζξσζε ζηε ξάβδν (θαηά κέηξν θαη δηεύζπλζε σο πξνο ηνλ 

νξηδόληην άμνλα). 

Μονάδερ 7 

Γίλεηαη: g=10m/s
2
. 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Καηαθόξπθν ειαηήξην ζηαζεξάο Κ=100
N

m
 έρεη ην θάησ άθξν ηνπ 

ζηεξεσκέλν ζην δάπεδν. Σην επάλσ άθξν ηνπ ειαηεξίνπ έρεη 

πξνζδεζεί ζώκα Σ1 κε κάδα m1=4 kg πνπ ηζνξξνπεί. Γεύηεξν 

ζώκα Σ2 κε κάδα m2=1 kg βξίζθεηαη πάλσ από ην πξώην ζώκα Σ1 

ζε άγλσζην ύςνο h, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

Μεηαθηλνύκε ην ζώκα  Σ1 πξνο ηα θάησ θαηά d=
20


m  θαη ην 

αθήλνπκε ειεύζεξν , ελώ ηελ ίδηα ζηηγκή αθήλνπκε ειεύζεξν θαη 

ην δεύηεξν ζώκα Σ2.   

Θεηική θοπά για όλη ηην άζκηζη να ληθθεί ππορ ηα άνυ. 

 

 

 

 

΢1 

΢2 

h 



Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ύςνπο h ώζηε ηα δύν ζώκαηα λα ζπλαληεζνύλ ζηε ζέζε 

ηζνξξνπίαο ηνπ ζώκαηνο Σ1.  

Μονάδερ 5 

 

Γ2. Αλ ε θξνύζε ησλ δύν ζσκάησλ είλαη πιαζηηθή, λα δείμεηε όηη ην ζπζζσκάησκα ακέζσο 

κεηά ηελ θξνύζε αθηλεηνπνηείηαη ζηηγκηαία.   
Μονάδερ 5 

 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο.  

Μονάδερ 5 

 

Γ4. Αλ ηα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 δελ ελώλνληαη κόληκα θαηά ηελ θξνύζε, λα εμεηάζεηε αλ ην 

ζώκα Σ2 εγθαηαιείπεη ην ζώκα Σ1 θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ηαιάλησζεο. 

Μονάδερ 5 

 

Γ5. Να ζρεδηάζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο δύλακεο επαθήο πνπ δέρεηαη ην ζώκα Σ2 ζε 

βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ απνκάθξπλζε x από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο. 

Μονάδερ 5 

 

 

Γίνεηαι g = 10m/s
2
 και οι ανηιζηάζειρ αέπα θευπούνηαι αμεληηέερ. 

 

Nα θευπήζεηε όηι π
2
=10 και όηι ηόζο ηο ζώμα ΢1 όζο και ηο ζςζζυμάηυμα εκηελούν 

απμονική ηαλάνηυζη με ζηαθεπά επαναθοπάρ ηη ζηαθεπά Κ ηος ελαηηπίος. 

 

Δπιηςσία!!! 


